
ΛΥΣΗ 

α) Επειδή η ευθεία (ε) είναι παράλληλη ςτη ΒΓ, προκφπτει ΖΑ // ΔΓ. 

Από την υπόθεςη ζχουμε ΖΔ // ΑΓ. 

Άρα το τετράπλευρο ΖΑΓΔ ζχει τισ απζναντι πλευρζσ του παράλληλεσ, οπότε είναι  

παραλληλόγραμμο. 

Επειδή η ευθεία (ε) είναι παράλληλη ςτη ΒΓ, προκφπτει ΑΕ // ΒΔ. 

Από την υπόθεςη ζχουμε ΔΕ // ΒΑ. 

Άρα το τετράπλευρο ΑΒΔΕ ζχει τισ απζναντι πλευρζσ του παράλληλεσ, οπότε είναι  

παραλληλόγραμμο. 

β) Τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΔΕΖ ζχουν: 

 ΑΒ = ΔΕ, ωσ απζναντι πλευρζσ του παραλληλογράμμου ΑΒΔΕ 

 ΑΓ = ΔΖ, ωσ απζναντι πλευρζσ του παραλληλογράμμου ΖΑΓΔ 

 ΒΓ = ΖΕ, διότι ΒΓ = ΒΔ + ΔΓ και ΖΕ = ΖΑ + ΑΕ και ΒΔ = ΑΕ, ΔΓ =ΖΑ ωσ απζναντι 

πλευρζσ των παραλληλογράμμων ΖΑΓΔ, ΑΒΔΕ αντίςτοιχα. 

Άρα από το κριτήριο ιςότητασ ΠΠΠ τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΔΕΖ είναι ίςα. 

 


